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retribuzione che vien d a t a ai por ta le t tere 
rurali . 

P R E S I D E N T E . H a facoltà di parlare 
l 'onorevole sottosegretario di S ta to per le 
poste e i telegrafi. 

B A T T A G L I E R I , sottosegretario eli Stato 
per le poste e i telegrafi. Io non posso clie 
dare all 'onorevole Baccelli le assicurazioni 
generiche che già erano s ta te prospet ta te 
nel discorso dell 'onorevole ministro. L'Am-
ministrazione ter rà però conto della racco-
mandazione che l 'onorevole Buccelli rivolge 
per la pari tà di t r a t t amen to t ra i procaccia 
e i por ta le t te re rurali. 

CAMERA, della Giunta generale delMlan-
ciò. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà . 
CAMERA, della Giunta generale del bi-

lancio. Vorrei dare un chiar imento all 'ono-
revole Buccelli. 

Il disegno di legge che viene all 'ordine 
del giorno immed ia t amen te dopo la discus-
sione del bilancio, e a cui egli forse si 
riferisce, r iguarda i provvedimenti relativi 
agli anziani ed alla elevazione del minimo 
degli stipendi, e non r iguarda af fa t to gli 
agent i fuor i ruolo, ma si l imita sol tanto 
a provvedere alle tre categorie dei fun-
zionari del l 'Amminis t razione delle poste 
e dei telegrafi, terza, seconda, pr ima cate 
goria. Non potevano quindi esservi com-
presi i procaccia, per i quali del resto il 
ministro delle poste e dei telegrafi ed il sot-
tosegretario di S ta to fauno assicurazioni, 
che possono mettere in t ranqui l l i tà l 'onore-
vole Buccelli, ma assicuro dal l ' a l t ro can to 
che quel disegno di legge non si poteva oc-
cupare dei procaccia. 

P R E S I D E N T E . Non essendovi altre 
osservazioni, s ' i n tende approva to il capi-
tolo 39 in lire 2,000. 

Capitolo 40. Retr ibuzioni ordinarie agli 
agent i rurali (Spese fisse), lire 4,500,000. 

Capitolo 40-bis. Retr ibuzioni per servizi 
rural i provvisori e supplementar i di retri-
buzione ad agenti provvisori adibit i a ser-
vizi rurali privi t emporaneamente di tito-
lari, lire 30,000. 

Capitolo 41. Sussidi agli agenti ed ex -
agenti rurali , alle loro vedove ed ai loro 
orfani, lire 60,000. 

Capitolo 42. Spese per la is t i tuzione di 
uffici i tal iani all 'estero - Assegni ed inden-
nità al personale applicatovi - Retr ibuzioni 
al personale avventizio - Spese di procac-
ciato, d'ufficio, di f r anca tu ra di corrispon-
denza e di telegrammi, lire 230,000. 

Capitolo 43. Retr ibuzioni ai procacci per 
il t raspor to delle corrispondenze e dei pac-
chi e compensi per consumo e manuten-
zione delle biciclette degli agenti incaricati 
del servizio di v u o t a t u r a delle cassette di 
impostazione delle corrispondenze (Spese 
fisse), lire 7,700,000. 

M A T E R I . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
M A T E R I . Al capitolo 43 desidero fare 

una raccomandazione all 'onorevole ministro 
delle poste e dei telegrafi. 

Come egli sa, le leggi speciali per il Mez-
zogiorno e principalmente quella per la Ba-
silicata hanno provveduto ad allacciare i 
comuni, finora t enu t i fuori dal consorzio 
umano , alle ferrovie, od a quei comuni che 
avevano già le s t rade di comunicazione con 
la via fe r ra ta . 

Ora, per quan to lentamente , la legge 
viene appl icandos i : molte s t rade sono s ta te 
costrui te , parecchie altre sono in via di ul-
t imazione. Viceversa i mezzi di comunica-
zione r imangono come pr ima, vale a dire 
il servizio di posta è sempre fa t to dal pe-
done. S ' impone quindi la necessità di t ra-
s formare il servizio di t raspor to della cor-
rispondenza, f a t t a ora dal pedone, in quello 
di vet ture t ra ina te da cavalli . Così non solo 
la corrispondenza arr iva e pa r t e più celere-
mente, ma si può cominciare a dare il 
mezzo di sviluppo commerciale a questi co-
muni, che finora sono s ta t i isolati. Col ser-
vizio di carrozza non solo pot ranno gli abi-
t an t i arr ivare molto fac i lmente alle stazioni 
ma è possibile 

In uguali condizioni si t roveranno pros-
s imamente i comuni di Brindisi, di Monta-
gna, Albano di Lucania , Campomaggiore 
ed Oliveto Lucano quando saranno costrui te 
le s t rade di accesso alle stazioni. 

E debbo altresì deplorare gli scarsi stan-
ziamenti pel servizio con carrozza pei co-
muni di Castelmezzano e di Trivegno ; sono 
tali da costringere l 'assuntore o a rinun-
ziare al servizio oppure a non assumerlo. 

Sot topongo quindi alla saggezza dell'ono-
revole ministro delle poste e dei telegrafi il 
quesito, assai semplicemente domandandogli 
a che vale costruire le s t rade quando le vie 
di comunicazione debbono r imanere come 
prima, quando cioè i comuni si t rovano 
completamente isolati ? 

At tendo da lui una risposta esauriente 
e rassicurante. 

P R E S I D E N T E . H a facoltà di par lare 
l 'onorevole ministro delle posts e dei tele-
grafi. 


